
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 19.05.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Gemeinderat 
Herr Gerold Groß  
Herr Günter Herzig  
Herr Bernd Lohmann  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
Frau Simone Zaruba  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Bernhard Beuter entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Zur 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwesenden Ge-
meinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der Bürgermeister 
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. GR Beuter ist entschuldigt abwe-
send. Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 8 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA und stellte fest, dass es zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung 
keine Mitwirkungsverbote gibt. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
04.03.2008 

    
Die Niederschrift der Sitzung vom 04.03.2008 wurde ohne Änderungen bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 7 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der Sitzung am 04.03.2008 wurde keine Beschlüsse in nichtöffentlicher Sitzung 
gefasst.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
    

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Einwohner anwesend waren. 
 

 6. Fortschreibung des Dorfentwicklungsplanes der Gemeinde Köselitz 
Vorlage: KÖS-BV-054/2008 

    
(1)     Umgestaltung Feuerlöschteich 

Der Bürgermeister erläutert, dass die Maßnahme zur Umgestaltung des Feuer-
löschteiches zu einem natürlichen Dorfteich im Rahmen der Dorfentwicklung be-
reits beantragt war. Der Antrag ist jedoch wegen der fehlenden Fortschreibung 
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der Dorfentwicklungsplanung zurückgekommen. Auch private Anträge werden 
auch wieder möglich sein, die Förderrichtlinien liegen aber noch nicht vor. Sobald 
die Förderrichtlinien vorliegen, wird es eine Veröffentlichung im Amtsblatt geben. 
Die Anträge sind dann bei Frau Rathmann in der Verwaltungsgemeinschaft Cos-
wig (Anhalt) abzugeben.  
Der Bürgermeister verliest die Prioritätenliste aus dem Jahre 2000 mit Erläute-
rungen und dem Stand der Realisierung. 
 

(2)    Dacheindeckung des Feuerwehrgerätehauses 
Es ist zu klären, ob diese Maßnahme in diese Liste aufgenommen und über die 
Dorfentwicklung finanziert werden kann. 
 

(3)    neuer Spielplatz 
 

(4)    Erwerb und Ausbau Festplatz mit Errichtung von Nebengebäuden 
  Der Vorschlag zum Erwerb und Ausbau des Objektes von Herrn  
            Richter (ehem. Gaststätte mit Saal) 

 
Die BV wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 8 0 8 0 0 
 
 

 7. Gemeindegebietsreform 
    

Der Bürgermeister informiert, dass die notwendigen Beschlussfassungen zur 
Eingemeindung mit dem angedachten Termin 01.01.2009 in nächster Zeit zu fas-
sen wären, um im zeitlichen Rahmen zu bleiben. 
Hinsichtlich der laufenden Klageverfahren gegen die Eingemeindung wurde 
nachgefragt, ob der Gebietsänderungsvertrag mit Vorbehalt beschlossen werden 
kann.  
Denn sollten diese Gemeinden mit ihrer Klage Erfolg haben, würde man gern auf 
diesen Zug aufspringen und wieder aus diesem Vertrag heraus kommen. 
Die Selbstständigkeit der Gemeinde wird hier wie auch in den anderen als eines 
der wichtigsten Instrumente angesehen. 
 

 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

• Das Becken in Köselitz innerhalb der Anlagen soll entfernt werden. Es 
wurde vorgeschlagen, dieses zu entsorgen oder alternativ zuzuschütten 
und zu bepflanzen. Es wurde bereits leer gepumpt und kann nicht so of-
fen stehen bleiben, da es eine Gefahrenquelle darstellt.  
 

• Am Gemeindehaus sind die Regenrinnen zu reinigen. Der Bürgermeister 
wird sich dieser Angelegenheit annehmen.  
 

• An der Friedhofsmauer sollen Koniferen (Bodendecker) gepflanzt werden.
 

• Die GR berichten von gehäuften Beschwerden betreffs ruhestörenden 
Lärms an Sonn- und Feiertagen durch Rasenmähen u. ä.  
Die Verwaltung wird gebeten, eine Mitteilung für die Haushalte vorzube-
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reiten mit einem Auszug aus der Gefahrenwehrverordnung bezüglich 
„Ruhestörenden Lärms“.  Um die Verteilung dieser Mitteilungen wird sich 
der Bürgermeister bemühen. 
 

• Dorfplatz 
Die Palisaden sind fast alle entfernt. Diese sollen durch L-Steine ersetzt, 
der Platz verfüllt und neu bepflanzt werden. 
 

• Die Dogge vom Grundstück Umgehungsstraße 19 läuft desöfteren frei he-
rum. Auf dem Grundstück werden von den 2 Parteien 3 Hunde gehalten. 
Es ist festzustellen, ob für alle Hunde auch Hundesteuer gezahlt wird. 
 

• Bebauungsplan Nr. 20 „Coswiger Wellpappe“ 
Die GR haben keine Einwände. 
 

• 2. Entwurf des Flächennutzungsplanes Cobbelsdorf 
Die GR haben keine Einwände. 

 
Der Bürgermeister schloss die öffentliche Sitzung. 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 20.05.2008 
 
 
 
 
 
   Rosenau          Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


